
Рисование "Деревья зимой в лесу". 

(работа по проекту "Здравствуй зимушка - зима"). 

Рисование нетрадиционным способом в технике оттиск - капустным листом 

"Деревья зимой в лесу". 

Программные задачи: 

-Познакомить с приемом – отпечаток (оттиск) капустным листом -Учить 

прижимать капустный лист к бумаге и наносит оттиск на бумагу; 

-Развивать творческую индивидуальность. 

- Развивать мелкую моторику рук. 

- Способствовать развитию детского творчества при самостоятельном 

выполнении работы. 

- Воспитывать в детях чувство прекрасного, любовь к природе, к родному 

краю через изобразительное искусство, музыку, поэзию. 

- Воспитывать интерес к отражению своих впечатлений в изобразительной 

деятельности. 

 

Ход НОД 

Предлагаю вам совершить путешествие в царство зимней природы… 

Ребята, послушайте стихотворение А. С. Пушкина «Зимнее утро»: 

Под голубыми небесами, 

Великолепными коврами, 

Блестя, на солнце снег лежит, 

Прозрачный лес один чернеет, 

И ель сквозь иней зеленеет, 

И речка подо льдом блестит. 

 

Ребята, скажите о каком времени года говориться в стихотворении? (Зима) 

(выставляю картинку с изображением зимы). 

А давайте вспомним, какой бывает зима? Какими словами можно о ней 

рассказать? 

(Зима бывает белая, снежная, белоснежная, холодная, красивая, 

морозная, пушистая, блестящая) . 

- Как можно сказать о деревьях зимой, какие они? (Сонные, будто в белых 

шубах, укрытые снегом) 

- А как можно веселиться зимой? (Кататься на санках, коньках, лыжах, 

лепить снеговиков). 

- Но еще мы любим зиму за ее красоту. Художники написали много 

картин о зиме, и некоторые из них я предлагаю вам рассмотреть. Ребята, 



посмотрите, что изображают художники на своих картинах? (деревья)- Какие 

деревья зимой? (красивые, белоснежные, сказочные, пушистые) 

- А давайте мы с вами станем художниками и нарисуем зимний лес. Вы 

согласны? 

- Посмотрите, у вас на столах лежат листы картона, и листы капусты, 

сейчас мы с вами будем рисовать прямо этими листами, хотите? Давайте 

попробуем, прикладывайте листы капусты к листу картона. И, что у нас 

получилось? Ничего… А как вы думаете, что нам необходимо для того, 

чтобы рисовать? (Ответы детей). Правильно, конечно, нам нужны для этого 

краски. 

- Итак, мы с вами сегодня нарисуем настоящее зимний лес, будем не 

просто рисовать, мы будем наносить на лист отпечаток листа капусты. 

- Давайте повторим "отпечаток". Это необычная техника рисования – 

отпечаток (оттиск) капустным листом. 

После показа приема оттиска, ребята приступили к работе. 

Наносим краску на капустный лист. Прикладываем. Прижимаем салфеткой. 

Это будет дерево. 

 

А, потом возьмем кисточку и нарисуем снежинки, снег, сугробы. 



 

 

 

 

 

 



 

 

Ребята стараются, наносят белую гуашь на капустный лист кисточкой. 

Осторожно прижимают, аккуратно снимают лист, очень хочется скорее 

посмотреть, что же у нас получится. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Дети очень были удивлены. как так, капустный лист, это же не кисточка.  

А, у нас тоже получится? - спросил Андрюша.  И был, очень доволен своим 

красивым деревом. Ребята обменивались впечатлениями. Рассматривали 

деревья, помогали друг другу, подсказывали. 

 

 



 

 

 

Ребята увлечены процессом рисования. Каждый старался, по-своему рисовал 

свою картину. В процессе рисования, рассматривали рисунки, сравнивали, 

удивлялись, любовались. В общем, работа кипела. 



 
 

 
 

 



 
 

Вот такой красивый зимний лес у нас получился!!! Ребятам очень 

понравилось рисовать капустным листом.  Дети остались довольны 

результатом своей работы!!!  

 

Своими картинами ребята украсили лестничный пролет! 

 

 

Воспитатели группы "Березка". 

Декабрь 2021. 


